

全力打造改革亮点和改革品牌

30个案例擦亮淄博“有解思维”金招牌



淄博8月15日讯 8月13日，淄博市“有解思维”工作案例推介会召开。淄博市委常委、秘书长、改革办主任袁良作出批示，省委改革办协调联络处二级调研员张茂金出席会议并讲话。会议通报了淄博市“有解思维”工作案例评选推介工作有关情况，对工作案例宣传推介工作提出具体要求，部分市直部门、区县和媒体代表从改革创新、案例评选、宣传报道等不同层面交流了意见建议。

袁良指出，近年来，全市上下按照淄博市委书记江敦涛提出的“有解思维”工作要求，紧紧围绕破解群众急难愁盼问题、企业所思所求问题、经济社会发展堵点

难点问题，创造形成了一大批鲜活的工作案例。这些案例，一方面体现的是破解难题、推动落实、创新突破的工作实践，另一方面则体现的是攻坚克难、拿事当回事的工作状态。宣传推介这些工作案例，是件很有意义、很有价值的事情。要通过宣传推介，激励引导各级各部门牢固树立问题意识和结果导向，通过互学互鉴，更加积极主动、创造性地解决工作中遇到的各种难题，推动各项事业不断取得新突破。要加大“有解思维”工作案例的深入挖掘、总结提炼和宣传推广，打造形成一批在全省全国具有影响力的淄博改革品牌，在更广范围、更高层次、更多渠道发出淄博改革声音。各新闻媒体要高度重视、主动作为，创新宣传形式，丰富宣传载体，在全市上下大力营造改革创新、攻坚克难的良好氛围。

张茂金指出，近年来，淄博以攻坚状态抓落实、以实干作风求突破，全面深化改革工作呈现出高标定位、措施得力、氛围浓厚、亮点纷呈的显著特点，一大批“淄博实践”走向全省全国。“有解思维”工作案例评选推介工作是挖掘总结改革经验、宣传推介淄博做法的良好平台，体现了很高的政治站位、攻坚克难的工作作风和人民至上的真挚情怀。希望淄博市继续在解决问题、协同联动、服务群众上创品牌、出经验，推动改革和发展深度融合、高效联动，为经济社会发展提供强大动力。

会议指出，以“有解思维”推动工作，必须善观察、勇担当，做到知行合一。要更加精准地发现问题，从群众的急难愁盼中、从企业的所思所想里找问题，动员社会大众广泛参与进来，最大程度

反映民意、汇聚民情。要更具创新性地解决问题，敢于突破现有的思维方式，突破现有的思路措施、途径办法，及时换个角度、换个赛道、换个路径，高质高效解决问题。要立足实际学习借鉴先进经验，找到自己的路径，解决自己的难题，创造自己的经验，不能简单地“复制粘贴”式照搬。要采取多种形式宣传推介“有解思维”工作案例，用群众喜闻乐见的形式宣传群众、发动群众，吸引更多群众参与问题解决，提出意见建议，建立完善常态化的评选推介机制，全力打造一批改革亮点和改革品牌，擦亮打响“有解思维”金招牌。

从6月份开始，淄博市委宣传部、市委改革办坚持从小切口入手，组织开展“有解思维”工作案例评选推介工作，大力挖掘和选树一批通过创新思路举措、巧辟

路径方法、优化体制机制，有效解决企业和群众长期反映问题的工作案例。由淄博市人大、市政协、市委督查室、市政府市民投诉中心、大众日报等部门和媒体有关负责同志组成的专家组，从首次征集到的118个案例中，根据案例创新性、示范性、可复制推广性等方面综合权衡、投票评选，最终确定了首批集中宣传推介的30个工作案例。

下一步，淄博市委宣传部、市委改革办将组织省市相关媒体，按照每周2至3个的频次，在首批宣传30个含金量高、代表性强的工作案例基础上，对后续挖掘总结的新做法、好典型随时补充、动态调整，分批分次对各级各部门的“有解思维”工作案例进行宣传推介。

大众日报淄博融媒体中心记者 **王莉莉**

淄博市首批“有解思维”工作案例

序号	题目
1	经开区以“有解思维”破解低效用地难题 推动园区优化升级
2	“技改贷”破解企业技改融资难题
3	桓台县建设“长者食堂”让农村老年人“吃得放心”
4	以“有解思维”解决办证积极性问题 不动产权证消费券活动“一举多得”
5	淄博市“小课后”解决“大民生” 破解学生接送难题
6	张店区创新建立市民诉求服务中心 系统集成解决群众诉求
7	高青县“三变五合”改革为村集体增收注入新活力
8	治超非现场执法系统建设 织密道路交通安全网
9	建立护商专员制度 护航重点项目建设
10	博山：50项“微改革”背后的民生“大逻辑”
11	高青县推动劳动合同电子化 保障“农民工兄弟”合法权益
12	建设“名医基层工作站”缓解基层群众就医难题
13	创新“人才贷”品牌业务 激发创新创业活力
14	以“城市书房+”打造城市公共文化美学空间
15	门诊慢性病资格出院即时申请 实现医疗保障无缝衔接
16	零距离倾听民声 心贴心排解民忧 ——“12345 市长在线”和“一把手”接话、回访机制
17	张店区创新“3+1+1”医养服务模式 构建智慧健康养老应用场景
18	推进暖企安商制度创新 提升企业司法获得感和满意度
19	实施高新技术企业“双培育”工程 开展“订制式”培育咨询服务
20	“承诺代证”激活“店铺经济” 临淄区开启市场准入改革新模式
21	坚持“有解思维”巧用“律师见证”破解继承类不动产转移登记难题
22	公积金便利化改革“化繁为简”减证便民
23	打造全民健身新阵地 让群众健身不再无处可去
24	重大民生实事项目进展发布平台让民生实事一目了然
25	周村区创新“板凳党课”让党的理论在基层落地生根
26	博山区开设校园“午睡课”给学生健康“充电”
27	推行基层便民服务“三个三模式”打通服务群众“最后一公里”
28	创新实施特色产业“抱团出海”计划 探索打造外贸转型发展新路径新模式
29	坚持“有解思维”建设“家门口老年大学”
30	淄川区“有事好商量”将协商平台送到群众家门口

张店区部门整体绩效管理改革全覆盖

淄博8月15日讯 为进一步落实部门整体绩效管理改革的推进路径和方法，2021年，张店区在总结去年试点经验的基础上，将部门整体绩效管理改革范围从26个区直部门试点扩大到区属部门单位全覆盖，通过夯实基础，突出特色，确保改革扎实有效。

压实责任，增强改革工作主动性。张店区委、区政府将部门

整体绩效管理列为全面深化改革工作任务，定期调度落实情况。张店区财政局印发《关于区级部门和单位全面实施部门整体绩效管理工作的通知》张财〔2021〕110号，制定张店区部门整体绩效管理工作流程和业务培训课件，明确了时间表和路线图，就改革工作落实进行再动员、再部署、再培训。要求各部门单位切实落

实主体责任，制定工作方案，统一行动，齐抓共管。

多措并举，增强改革工作专业性。统筹考虑预算业务、部门实际、填报时间等因素，将整体绩效管理财政重点评价嵌入其中，由第三方机构协助同步推进重点评价11个部门的部门职责梳理、绩效指标体系构建、绩效目标编制、部门整体绩效重点评价工作，

增强业务协同性，提高工作效率。

优化指标体系，增强改革工作系统性。优化评价指标体系，专门制发了张店区部门整体及绩效指标体系建设培训课件、张店区部门整体支出绩效自评报告撰写说明。由部门预算收支、部门重点工作完成情况、行政成本控制、财务管理等情况，与部门战略目标、职责目标实现情况，一并构

成评价指标体系，完整反映部门整体预算绩效。

依法公开，增强部门整体绩效“透明度”。在整体绩效指标体系构建、绩效目标编制和绩效评价环节，聘请第三方专家论证。部门整体绩效自评结果还将随决算向区人大报告，并向社会公开。

大众日报淄博融媒体中心记者 **张培 通讯员 刘蕾**

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告

公告挂失寻人

24小时手机/微信：15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★王建安丢失警官证，警号：027577，声明作废。
- ★淄博盈赞宝经贸有限公司丢失财务专用章，声明作废。
- ★淄博高新区闰高幼儿园丢失山东省学前教育办园许可证正、副本，编号：080371044，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

挂失声明

乔健 (37232119840327025X)不慎丢失山东惠民世纪花园房地产开发有限责任公司，2010年4月18日开具的购买世纪景园26-1-401收据，总金额107118元，特此声明作废。